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Jak šel Rumcajs na dýně 

1. … Došel až na pole. Dýně tam rostly utěšeně. 

2. Rumcajs neutrhl první, ale očima si vybíral pěkně zralou, nějakou velkou a žlutě zářící. 

3. Obejmul dýni a chce ji ukrojit od stopky,  když vtom ho kdosi popadl za ruce. 

4. Za dýní se totiž celou dobu nenápadně schovával jičínský rychtář Fištula. 

5. Cvaklo to a Rumcajs měl ruce v železných brazoletkách.  

6. Rychtář potom zavedl Rumcajse do vězení v Jičíně.  

7. Uprostřed komůrky ve věži stojí ……..sloup z kamene.  

8. Když někdo za tím sloupem stojí,  není z něho na žádné straně vidět ani  kousek.  

9. Okýnko je tam na čtyři dlaně a v něm tvrdá mříž. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dobře si přečti úvodní text, z něhož vycházejí  následující úkoly: 

 

1. Kdo je to rychtář? 

     a) městský strážník                                 b) starosta                           c) myslivec v Řáholci 

 

2. Vyjádři přídavnými jmény, jaké byly dýně: 

 

 

3. Vysvětli pomocí synonyma, co to jsou brazoletky: 

 

 

4. Z textu je možné usoudit, jaký byl sloup ve věži. Vyjádři to  přídavným jménem: 

 

 

5. a) Vypiš z textu přirovnání: 

 

 

    b) Nahraď jej jedním vhodným přídavným jménem: 

 

    c)  Napiš k tomuto přídavnému jménu slovo opačného významu: 

 

      

6. Ve větě číslo 7 nahraď zvýrazněná podstatná jména přídavnými jmény odvozenými  

     od téhož kořene.     

 

 

7. Zkusíme převést text do veršované podoby. První verš zní takto: 

         Rumcajs je teď ve vězení 

     Napiš druhý verš, který má stejný počet slabik jako předchozí a rýmuje se s ním: 

 

 

 

8. Urči slovní druhy ve větě číslo 6 (vypiš slovy): 

 

 

 

  

9. Vypiš podstatná jména z věty číslo 9 a urči  jejich vzor: 

 

 

 

 

10. Vypiš, které z očíslovaných celků jsou souvětím: 

 

    

11. Změň celek číslo 1 tak, aby byl jedním souvětím: 

 

 

 

12. Napiš dvě věty - v první použiješ slova vtom (psáno dohromady), ve druhé v tom 

      (psáno zvlášť):  

 

   

 

 


